

# 宁波都市报系成立新媒体研究院

## 为宁波新媒体发展提供智力支持



宁波市新媒体研讨会暨新媒体研究院成立仪式现场。记者 杨辉 吴灵俊 摄

昨天下午,宁波都市报系在宁波报业传媒大厦举办宁波市新媒体研讨会暨新媒体研究院成立仪式。宁波日报报业集团党委委员、副总编辑,都市报系总编辑唐慧卿,宁波市委网信办网络传播和社会工作处处长陈勇共同为新媒体研究院揭牌。

活动现场,宁波日报报业集团编委委员,都市报系副总编辑、总经理张伟方,宁波日报报业集团报网总编室主任、中国宁波网副总编辑、甬派副总编辑吴育新,宁波市政府办公厅政务公开处副处长徐蓉,宁波广电集团电视频道群副总编周海宇,浙大宁波理工学院传媒与法学院学术委员会主任、教授何镇飏,浙江万里学院网络与新媒体学科副教授程艳林等多位新媒体领域的专家学者聚焦宁波新媒体发展,就如何建设好甬上APP、如何在全球讲好宁波故事等话题展开讨论,并为宁波市新媒体研究院未来的发展提供了建设性意见。

宁波日报报业集团都市报系成立宁波市新媒体研究院是顺势而为,它生长于宁波新媒体发展的广袤土壤中。据不完全统计,当前宁波地区的各平台新媒体账号数量已逾83万个,呈现融合发展、活力迸发的态势。以都市报系为例,旗下有超390万装机量的甬上APP作为平台核心,100万粉丝的宁波晚报微信公众号、宁波晚报抖音号等第三方新媒体平台作为矩阵环绕,各新媒体平台共生、角力。

研究院的成立又是经过深

思熟虑的。当前,报系已经拥有了一定研究成果和产品基础,比如“宁波市新媒体研究中心”微信公众号已持续6年,每周、每月发布宁波市新媒体影响力排行榜,如今已成为宁波新媒体圈内影响力参考的重要平台;与市政府办公厅合作的全市政务新媒体监测咨询项目,不仅为全市政务新媒体提供影响力榜单,还为优质政务新媒体的良性发展提供咨询建议;报系日常生产的新闻稿件中,90%含有短视频,又在海报、漫画、H5、视频、直播、全景、VR/AR等领域积累了丰富的融媒体产品经验。

研究院的成立还是立足本土,开阔全球视野的。为助力打响宁波的国际化品牌形象,报系自2020年底就开始在《宁波晚报》推出《INSIGHT NINGBO》专版,在甬上APP推出《English corner》专栏,并通过开设《老外逛吃宁波》《秒懂宁波百科》等专题栏目,制作发布了大批讲宁波故事且制作精良的内容。提升宁波城市的海外影响力,光是做好内容生产远远不够,平台运营、活动营销、品牌分析、效果监测等方面的复合运营都需要来自研究院“最强大脑”的支持。

唐慧卿表示,从2020年的“移动化”到2021年的“视频化”,再到2022年的“智慧化”,都市报系一年一个脚印,稳扎稳打推进媒体向新型媒体转型,将陆续成立一批深耕不同领域、以资深记者编辑为主力的研究院,向社会提供具有专业性和权威性的思想产品,做好智慧传播、智力服务和智能支持。

“在当前新媒体蓬勃发展的环境下,在宁波成立这样一个新媒体研究院是恰逢其时的。宁波新媒体的发展究竟怎么样,宁波故事如何破圈传播,如何走好网上群众路线等议题都亟待探究,期待研究院为之提供更多智慧支撑。”与会专家说道。

未来,宁波市新媒体研究院将继续从以下三个方向探索、深耕:宁波市域新媒体发展状况监测及研判、宁波城市海外影响力提升及推介渠道的拓展、媒体融合深度发展背景下新形态的融媒体产品创新等。这里面的每一个发现,都尽可能站在宁波新媒体的生态视野上提供立体的观察,无论是数据覆盖度还是行业相关经验,都会在宁波新媒体发展历程中立下一个具有指导意义的路标。

记者 王心怡

## 高速交警发布清明假期出行指南

又到一年祭扫、踏青、自驾游的高峰期。

清明假期高速免费通行。据气象部门预测,今年清明小长假期间以阴天为主,气温较低,适合出游踏青。不过,由于疫情因素,宁波发布了《关于进一步加强近期疫情防控工作的通知》,倡导非必要不离市,同时暂停市民群众线下祭扫活动。因此,高速交警预计,今年的清明小长假总体出行交通流量会有所下降。

宁波高速交警六大队相关负责人告诉记者,按照往年经验,清明小长假3日整体流量会呈现字母“V”分布。从单日流量来看,上午10时-11时为主线流量高峰,中午稍有回落,下午16时-17时再次达到峰值。总体为下午流量大于上午,首日上午、尾日下午前半夜流量均较大,整体呈字母“M”分布。

宁波高速交警为市民送上一份出行指南。详情请扫二维码。

记者 张贻富  
通讯员 郇力  
周东亚 郑德



## 消防部门持续推进沿街商铺隐患治理

针对沿街店铺违规住人、装饰装修采用可燃易燃材料、火灾荷载大等消防安全隐患,连日来,宁波市消防救援支队持续推进沿街商铺消防安全治理工作,坚决遏制火灾事故发生。

该支队研究制定了《宁波市沿街店铺“三合一”违规住人隐患集中整治方案》,并提请市政府牵头部署,强化部门协同合作,形成工作合力,实现齐抓共管的良好格局。

各地消防部门纷纷召开沿街商铺消防安全专项整治行动推进会,联合属地街道、派出所、应急局、综合执法局、市场监管分局等职能部门,对辖区内的沿街商铺是否改变使用性质和建筑结构、是否违法使用储存液化气钢瓶和私拉乱接电气线路、店面房内电线是否老化破损等问题逐一仔细检查。

针对存在违规使用液化气瓶、电动自行车乱停放、杂物堵塞、商铺违规住人等安全隐患问题的商铺,检查组采取劝导、警告、罚款等方式,督促店面负责人整改到位,确保检查一处、排除一处。

同时,督促、嘱托商铺经营者严格落实消防工作主体责任,时刻绷紧安全弦,经常性开展消防隐患自查自纠,及时消除安全隐患,严防火灾事故发生。

记者 马涛 通讯员 鲍小静



## 2022年志愿服务“甬爱一元捐”项目“圈粉”无数

本报讯(记者 朱琳)一个月,筹集善款201053元,捐赠人次达3万以上,参与劝募志愿者1200余人——4月1日,宁波市志愿服务基金会公布了2022年志愿服务“甬爱一元捐”项目的捐赠情况。这一旨在以扶贫济困、关爱他人、环境保护、嘉许激励为主题,资助志愿服务项目及保障志愿服务活动顺利开展的公益项目,收获了宁波各界的关心和关爱。

在刚刚过去的3月中,全市联合开展了近百场形式多样的“关爱困难志愿者”一元捐活动,进一步营造全社会随手志愿、礼遇志愿者的浓厚意识。



在海曙南塘老街,小志愿者们向爱心人士开展劝募活动。

记者 崔引 摄



# 宁波海曙普仁医院 泌尿外科专业

健康热线: 0574-2785 9999

院址: 海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)